

高考加分新政今年起执行

国家二级运动员、省级优秀生加分降为10分

本报综合消息 今年我省将严格审查高考生报名资格和手续，所有高考生的基本情况表都要在学校和班级公示。另外，新的加分政策今年起执行，我省共14类考生可加分。

按规定，有5类人不能报名：高校在校生；高中的非应届毕业生在校生（报考少年班的考生除外）；在高中阶段非应届毕业生以弄虚作假手段报名并违规参加普通高招考试的应届生；因违反国家教育考试规定，被给予暂停参加高校招生考试处理且在停考期内的考生；因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。

对符合报名条件的考生，省招办接受、认可其报名。对不符合条件的，省招办不接受其报名，已采集报名信息的，告知考生报名无效。

14类考生可加分

今年我省共20类考生可享受照顾，其中14类可加分。

其中，入选国家“千人计划”和省“百人计划”的中国籍海外高层次留学人才的子女参加高考，可加20分投档。国家二级运动员、省级优秀学生等加10分投档。

另外，农村户口的独生子女、退出部队现役的考生、因公牺牲军人的子女、一级至四级残疾军人的子女等6类

考生同等条件下可优先录取，不加分。对各类照顾对象考生，省招办汇总后将在省招办网站（<http://www.heao.gov.cn>）集中公布，长期公示，接受监督。

考生基本情况表要公示

对往年已被高校录取但未报到的考生，如考生未在学校报送的自动放弃入学资格名单中，考生须提供录取院校出具的未报到证明。县（市、区）招办须通过“全国普通高校新生学籍查询系统”（登录<http://xjlxchsi.com.cn>）查询核对，确属未注册的，方可接受其报名，否则，不得接受报名。

未参加往年高考的往届生，要求考生本人书面说明往年未参加高考的原因，省辖市、省直管县（市）招办应认真审查，确认考生身份无误后，方可接受其报名。

报名结束后，学校以班级为单位打印考生基本情况表，由班主任和语文、数学、外语任课教师签字确认，一式两份，分别在学校和班级进行公示；在县（市、区）招办报名的考生的公示信息，由县（市、区）招办负责，在辖区各中学张榜公示。

考生基本情况表公示时间为：2014年3月17日~23日，同时将公布省、省辖市、县（市、区）三级招办举报电话。省招办举报电话：0371-68101503、68101523。

公示期间，各级招办公布的举报电话将指定专人接听、记录，发现问题，必须及时查清，认真处理。

普通类

考生范围：河南省籍普通高中应届毕业生、外省籍普通高中应届毕业生

要求：本省考生：提供二代身份证、户口簿、学业水平考试准考证。在户籍地就读的考生，在户籍所在的县（市、区）招办报名。

在非户籍地就读、确需在就读地报考的普通高中应届毕业生，经就读地的县（市、区）招办核准其学业水平考试考籍，并由负责学籍管理的教育行政部门出具中学学籍证明，可在学籍所在地报名。

外省籍考生：除上述手续外，考生还需提供父母双方户口簿、身份证及父母一方在当地的就业证明。就业证明可以是以用人单位签订的劳动合同，或个体经营者提供的营业执照、街道办事处开具的证明，或其他能证明在当地就业的凭证。

中职生

考生范围：普通中专、职业中专、职业高中、技工学校的应届毕业生

要求：1.携二代身份证、户口簿、学生证

到在户口所在县（市、区）报名；

2.在以上证件齐全的前提下，凭负责学籍管理的教育行政部门出具的学籍证明在学校所在县（市、区）报名。

社会考生

考生范围：普通高中、中等职业学校往届毕业生和同等学力报考者

要求：

凭二代身份证、户口簿和学历证明（普通高中学校、中职学校毕业证书或同等学力证明），在户口所在县（市、区）报名，不得异地报考。同等学力证明须由省辖市、省直管县（市）招办审核。

其他类别

要求：

1.台湾省籍考生应提供河南省人民政府台湾事务办公室出具的证明和相应的户口簿。

2.在我省定居并具备报名资格的外国侨民，须持河南省公安机关填发的《外国人永久居留证》或《外侨居留证》（持暂住证不能报考），在定居地县（市、区）招办报名。

3.报考重点大学少年班的考生（含中科大创新试点班），凭二代身份证、户口簿及招生院校出具的准考手续，到户籍地的县（市、区）招办报名。**⑮5**

节后烟花爆竹如何安全处置

本报记者 周二立 实习生 彭云 郑茹文

元宵节已过，居民家中难免会剩下一些未燃放的烟花爆竹。放在家中很容易发生事故，可把这些烟花爆竹丢掉，又太浪费。那么，这些烟花爆竹到底该何去何从？

节后烟花咋处理

近日，王先生拨打本报热线电话反映，节前买的烟花还没有用完，一堆未燃放的烟花该如何处置，让王先生犯了难。

中心城区居民赵先生告诉记者：“今年像往年一样买了几百元的烟花，但受雨雪天气影响，现在还有一大半仍放在家里，不知道该咋处理。”

有这方面困扰的居民还不在少数，除了天气原因，还有不少居民因为空气质量问题而减少了烟花爆竹的燃放。刘女士说：“现在雾霾天气越来越多，虽然过年家里买了烟花爆竹，但看着这空气质量，想着不能再为环境增加负担了，所以我家里的烟花也剩下不少。”

零售摊点退货难

2月18日上午，记者在市城区走访，不少销售点已经停止销售烟花爆竹，一些仍在出售的销售点生意也是非

常冷清，购买者寥寥无几。

记者在文化路附近询问了几家经营烟花爆竹的商店，大多数店主都表示，出售出去的烟花爆竹不能退货。

一家位于文化宫街的烟花爆竹批发店，居民在那里购买的烟花爆竹如果没有用完，且无损毁、不影响使用，即可凭购买时所开出的发票尽快到店里退货。居民的退货以及他们店里的存货也都可以返还到厂家。

外地经验可借鉴

针对剩余的烟花爆竹，一些城市已经开始采取各种措施安全回收处理。

北京市针对普通居民，开展了“花炮换礼品”活动，在全市设点，最大限度将市民手中的零散烟花爆竹统一回收处理。北京居民可以用未燃放过的烟花爆竹换取食用油、牛奶、洗手液、厨房用品等各种礼品。

威海市制定了明确的管理规定，经销商剩余的烟花爆竹将由有关部门指定的一些公司进行统一回收代存，他们会将回收到的烟花爆竹在专用仓库中进行密封储存，以避免发生安全事故。

不少居民表示，希望我市能借鉴外地经验，统一回收处理居民家中剩下来的烟花爆竹。这样一来，不但能够为居民消除安全隐患，还可避免资源浪费。**⑮3**

零售摊点退货难

社旗县太和镇组织人大代表开展校车安全大检查活动，以提高师生安全意识。**⑮6**

特约记者 宋同杰 通讯员 王佳斌 摄

“明日之星”播音主持艺术培训学校招生简章

你想说一口流利的普通话、提升自己的软实力、为事业成功增添砝码吗？你想拓宽人生之路进入播音主持艺术院校深造吗？请你参加“明日之星”普通话暨主持人28期培训班。办学16年来，本校已为中国传媒大学等高校输送大批优秀学生，为CCTV、南阳电台、南阳电视台等输送多名播音员、主持人。2014年，以下专业开始招生：

一、少年才艺班：6岁以上少年儿童。课程设置：《普通话基础》、《少儿主持、朗诵、演讲》、《少儿礼仪》、《少儿开口秀》、《经典诵读》、《影视表演》等。

二、播音编导高专班：名额有限，须经面试。特别欢迎具有一定专业基础、文化课成绩良好的同学报名。

三、成人提高班：课程设置：《普通话基础》、《语言表达》、《沟通技巧》、《演讲指导》、《礼仪知识》、《上镜实践》。

四、教学总监：南阳播音主持协会主任、南阳电视台原播音总监、国家级主任播音员杜维真。

五、报名时间及地点：即日起开始报名。地址：市新华路卧龙区文化馆三号楼二楼。

六、联系电话：18603772880 15936176699 13703779228

北京理工大学2014年春季远程专升本招生

河南工业职业技术学院与北京理工大学联合开展远程教育已经10余年，是南阳市首家开展远程教育的单位，截至2013年底，已毕业学生1600余人。

一、招生专业

计算机科学与技术、机械电子工程、工商管理、人力资源管理、会计学、法学。

二、优势

1.免试入学。2.时间短：两年半，2014年春季入学，2016年秋季毕业。

3.学费低：文史类共计5250元，理工类共计5600元。

4.学习形式自主：可利用网络、光盘授课，还可参与专家教授面授辅导。

5.文凭过硬：颁发国家承认学历、电子注册的北京理工大学网络教育本科毕业证书；毕业证可在中国高等教育学生信息网<http://www.chsi.com.cn>查询。符合学位授予条件者，授予学士学位。

三、报名时间、地点

时间：春季2月28日结束

地点：河南工业职业技术学院老校区

（市工农路291号）

电话：63281092 15838750308

13653777196 18738721777

大爱无疆·后续

各界伸援手 争相送关爱

本报讯（记者陈大公）2月13日，本报发表的《爱！让他扬起生活的风帆》一文见报后，张士楹的不幸遭遇在社会上引起了很大反响，社会各界爱心人士纷纷伸出援助之手，帮助张士楹渡过难关。

几天来，张士楹收到宛城区总工会、区民政局、万佛苑志愿者协会等单位和个人捐助的现金7000多元。宛城区民政局得知张士楹的不幸和困难后，协调万佛苑志愿者协会进行社会捐助，共收到爱心款5000元。区总工会工作人员前往他家中，送上救助金500元，并表示在今年金秋助学时再次资助张士楹。茶庵乡民政所工作人员也为张士楹送去1000元慰问金。

20出头的张士楹遭遇了同龄人难以承受的不幸。2012年农历腊月，他的爷爷因病去世。不久，他的父亲因遭遇事故撒手人寰。失去了家中的顶梁柱，全家沉浸在悲痛之中。2013年11月，奶奶因病离世。2013年农历腊月二十四，张士楹的母亲因脑出血离他而去。一连串残酷的打击，让这个大学生伤心欲绝。在亲朋好友的帮助下，他才鼓起了生活的勇气。

面对大家的关爱，张士楹表示，要坚强面对生活，走好今后的每一步路，以优异的成绩报答关心和援助他的人。**⑮2**

警事厅

孩童庙会走失 民警人海搜寻

本报讯（记者陈大公）近日，在方城县炼真宫庙会上，执勤民警接到了两起孩子走失的报警。民警经过多方寻找，最终找到了两个走失的儿童。

2月14日，正值方城县炼真宫传统庙会。上午10时30分左右，正在现场执勤的河西派出所所长孙建磊接到李某求助，称自己在烧香过程中与孩子走散，孙建磊立即向指挥中心进行汇报。经多方寻找，20分钟后走失儿童被找到。当日上午11时许，民警又接到一例走失儿童的求助，同样经多方寻找，民警最终将孩子安全送到了家长手中。警方提醒，在庙会游览时，家长一定要抓紧孩子的手，始终让孩子处于自己的视线范围之内。**⑮3** （线索提供人：姚文武）

我省将建“史上最严”食品安全监控制度

（上接B1版）

2014年，我省将建立健全食品安全、农畜产品检验检测体系，在郑州航空港经济综合实验区建设食品检验检测所（口岸），推进区域性食品安全检验检测机构建设。还将加强食品标识管理，强化食品出厂检验环节和流通环节食品标签标识检查，集中解决虚假标识、夸大标识、遗漏标识和假冒、仿制食品标签标识等问题。

同时，强化企业首负责任。建立健全企业首负责任制，分类设立食品安全管理机构并配备专、兼职管理人员，推行大、中型生产经营企业食品安全总监制度，建立食品安全管理人员执业资格制度。

严格落实食品交易场所开办者、食品展销会等集中交易活动举办者、网络交易经营者等食品安全管理责任。鼓励和支持食品生产经营者采用先进技术和服务方法，提高食品安全管理水平。实施“黑名单”制度，加强和规范违法违规企业和问题产品社会发布机制。从严追究违法企业负责人责任，情节严重的实行行业禁入。**⑮6**

斑鱼巴式鱼火锅，“窗纸鱼片”陶醉南阳 2月16日~23日吃100元送100元

朋友聚会，饱餐一顿鱼火锅是再美不过的事情了！来自广西的斑鱼巴式鱼火锅登陆南阳，因其汤鲜、鱼爽、吃法新，被众多吃客誉为“最不能忘怀的鲜味”。

斑鱼巴式鱼火锅，源于广西，盛于丽江，风靡全国，是在我国85个城市中拥有百余家分店的特色火锅。目前，该火锅登陆郑州、开封、洛阳、漯河、南阳等城市。广西总部配送的腌鱼秘料和汤料集纳几十种广西当地特色中药材，营造出正统的广西风味，吸引数以万计的好吃客赶去尝鲜。这里的斑鱼都是现点现杀的活斑鱼。肉质最丰富的部分被广西来的资深刀工师傅切成0.5毫米~0.8毫米的薄片，薄如窗纸，既可生吃又可涮锅吃，鱼肉鲜嫩爽滑、鲜美异常，鱼皮筋道十足。蘸料——姜蓉小米辣也颇具特色，它由广西总部直接配送，经过十余道工序手工剥成，鲜香醇厚。鱼头、鱼尾、鱼骨拿来清炖做底汤，汤浓白滋补。《神农本草经》将斑鱼列为滋补上品。据记载，斑鱼有补脾利水、去瘀生新、补肝益肾等功效，常吃不但能使皮肤变得细腻光滑、富有弹性，还能起到美白养颜、降脂瘦身的效果。**⑮6** （杨书贞）

地址：人民路与范蠡路交叉口向北200米路东（东华新村楼下） 抢座：61598339 或 114座

2月28日
-3月2日

南阳市滨河路
体育中心

“宏邦杯”南阳网2014第五届春季车展暨婚庆购物节

为南阳市民春季购物呈三大饕餮盛宴：

1汽车展销

百款车型*惊喜呈现

车友盛宴*购车优惠

现场试驾有好礼*定车送大礼

超值车型蜂拥

“最佳购车”评选颁奖典礼

现场购车抽奖 100%中奖

参展热线：18338336191 / 13781778878 / 15670253842

婚纱摄影 婚庆花艺

冲印器材

婚宴酒店